

厦门天气

今日最高气温 **33°C**

今天

多云到阴天
有中雨到大雨
局部地区有暴雨
并伴有雷电
26°C~33°C

明天

阴天有中雨到大雨
并伴有雷电
25°C~29°C

后天

多云到阴天有雷阵雨
局部有大雨
26°C~31°C

(数据来源:厦门气象微信公众号)

海洋预报

- 高潮时:06时20分和19时34分
 - 低潮时:00时25分和13时03分
 - 表层水温:27.5°C至31.0°C
 - 厦门岛南部海域浪高:
0.5米至1.0米 轻浪
- 厦门海洋环境预报台发布



昨天早晨阳光笼罩鹭岛。
(本报记者 龔牛 攝)

今天进入未伏
雨水来降温
鹭岛暑热略消

本报讯(记者 朱道衡)俗话说“立秋处暑,热死老鼠”,昨天市气象台本站最高气温达到34.8°C,直逼35°C高温线,厦门人普遍闷热难耐。气象部门预测,今天正式进入三伏天中的未伏,受暖湿气流影响,今起三天,我市多雨水,尤其是今天局部可能有暴雨。

昨天,我市最高气温普遍在33°C~35°C,全市有69个站点达到或超过35°C,其中海沧大坑内水库飙到了37.5°C。气象专家解释,立秋并不代表酷热天气结束,经过漫长的夏季,热气消散和气温降低尚需时日,事实上,8月份是厦门月平均气温最高的月份之一,真正的高高气爽要等到白露前后。

今天是未伏第一天,趁着副热带高压未能掌控鹭岛,暖湿气流送来充沛水汽,我市今起三天会有明显降水天气,最强降水时段在今天白天到夜间,有中雨到大雨、局部暴雨,并伴有雷电。雨水压制气温,明天城区最高气温仅29°C左右。

预计,后天开始,我市气温又将逐日抬升,14日城区最高气温可达33°C,岛外内陆地区气温更高。专家表示,未伏还属于三伏天,进入未伏以后,天气还比较炎热,饮食方面,肉类可以吃鸡肉、鸭肉、鱼肉等为主,蔬菜类可以吃冬瓜、黄瓜,促进食欲。

市气象局拿下
省赛三个第一

本报讯(记者 朱道衡 通讯员 刘珏)日前,第九届福建省气象部门天气预报职业技能竞赛在福州圆满落幕,厦门市气象局获得团体奖第一名,该局预报员叶龙彬还获得全能一等奖和预报专业知识单项一等奖。从历史个例天气预报、强对流天气临近预报、预报专业知识,再到预报分析与问答……本次竞赛聚焦气象高质量发展和数字福建建设,通过机考笔试、现场问答、构建数字预报场景等多种形式,角逐出个人全能奖、个人单项奖、团体奖。

据悉,本次竞赛由省气象局、省人力资源和社会保障厅、省总工会共同主办。

我市不少商家
根据立秋节气
推出多种汤型

秋季
养生汤
真补吗?

中医提醒:处暑前适当延续夏天养生方式,
饮食中可适当增加生津滋阴食材

本报记者 房舒

8月8日,是今年的立秋之日。但立秋并不等于入秋,对于属亚热带海洋性季风气候的厦门来说,高温仍是未来一段时间的“主角”。也有市民反映,在夜晨之际感觉皮肤、呼吸道甚至五官都明显有些燥。暑热未消,秋燥悄然渐近,我市一些注重时令养生的餐厅或商家,根据时令推出多种养生汤品。如何因地、因时适宜地进行食疗,专业中医给出了建议。

商家:秋季养生汤受食客欢迎

主营闽菜的“阮厝古早味”餐厅,在立秋前后推出了生橄榄粉肠汤、绿竹笋水鸭汤以及墨脱石锅鸡汤。“其中生橄榄粉肠汤与墨脱石锅鸡汤,最受注重养生的食客欢迎,最近一周销量也最好。”餐厅负责人李锦锋介绍说,目前他们经营的两家店内一共有12道汤品,贴合时令推出的三款汤品销量粗略估算占总销量的50%左右。其中,又以生橄榄粉肠汤最受欢迎,一周总销量比其他两款汤品销量的总和还要多。昨日午间记者走访这家餐厅时,恰逢一桌客人正在点单,有人主动询问推荐汤品,当听到有生橄榄粉肠汤时立即下单。“橄榄生津,秋天吃应该不错。”该客人向同桌同伴介绍说。



我市一些餐厅根据时令推出多种养生汤品(受访者供图)

这些汤饮
近期挺火的

“老陈醋可乐”“二锅头汽水”“大蒜加咖啡”
怪味饮料好喝吗?

我市多家商超上架售卖混搭口味饮料,尝鲜市民评价不一

文/图 本报记者 杨霞瑜 实习生 黄晶莹
一段时间来,气温居高不下,饮品市场也“热”了起来,其中“老陈醋可乐”“二锅头汽水”“大蒜加咖啡”等怪味饮料在各大社交平台“出圈”。昨日,记者走访过程中发现,我市多家线下商超也有上架售卖此类口味奇异的饮料,对于口感,市民评价不一。

销量不如传统口味饮品

在湖滨东路一家超市,上架了瓶身设计形似陈醋的“老陈醋可乐”和外观上类似大蒜的“大蒜加咖啡”饮料。不过,这两款饮料并未与常见的饮品摆放在一起,而是被陈列于店内显眼位置——一个单独立式冰柜中。以“老陈醋可乐”为例,容量为500毫升,单价为7.9元,配料表显示含有苹果原醋、老陈醋等成分,产品类别为可乐型碳酸饮料。“近期才开始卖这些口味较特别的饮料,咨询的年轻顾客还不少。”该店的工作人员介绍,这些饮料的口感比较特别,有些喜欢尝鲜的年轻顾客会买来尝试,不过怪味饮料确实不如传统口味的饮料销量好。

随后,记者走进莲前东路、仙岳路等地多家商超发现,一款规格为325毫升、售价为8.9元的“唔系红

花油”沙示汽水吸引不少顾客目光。工作人员告诉记者,这款来自广东的怀旧风味汽水,凭借其国潮包装及“0糖0脂0卡”的概念,吸引一些年轻顾客前来尝试。

购买饮料请看清成分

“一打开‘老陈醋可乐’,闻起来有很浓的酸味,但喝起来酸味不明显,有柠檬可乐的味道”“加了黑蒜粉的咖啡喝起来,更像是有点偏甜的拿铁”“红花油味的汽水真的喝出了红花油味,很上头”……尝试了多款怪味饮料的“90后”林女士表示,虽然早已预判了口感上可能与传统饮料有较大差别,但还是好奇买来尝鲜。 “95后”市民小罗说,本以为怪味饮料味道会很“魔性”,殊不知有的口味喝起来竟还不错,不过,像“二锅头汽水”则有浓烈的二锅头酒味,对于不会喝酒的人来说可能有点难以接受。此外,也有年轻市民直言,此类饮料令人望而生畏,不敢轻易尝试。 有餐饮业资深从业人员指出,目前市场上销售的很多怪味饮料不是大众品牌,有些甚至并非正规厂家生产,从食品安全角度来看,消费者还是要保持警惕,如果要尝试也要仔细查看产品配料表,明确其所包含的各种成分,确保安全后再做决定。



超市上架怪异的混搭口味饮料

我市普货驾驶员
可直接申领从业资格证

本报讯(记者 林钦圣 通讯员 赖晓花)记者昨日从市交通运输局行政审批窗口获悉,货运从业人员凭取得的相应机动车驾驶证,即可直接申领道路普通货运驾驶员从业资格证,无需参加培训和考试。

近日,市交通运输局行政审批窗口发出首批5张直接申领的普货驾驶员从业资格证。这5张从业资格证均是驾驶员在“互联网道路运输便民政务服务系统”提出申请,提交身份证证明和机动车驾驶证后,由市交通运输局行政审批窗口工作人员进行线上核发。

市交通运输局行政审批窗口介绍,早期普货驾驶员考取A1、A2或B2驾驶证之后,需要参加专门组织的从业资格考试或者提供《机动车驾驶证培训结业证书》,才能申领从业资格证。如今,驾驶员不用额外花时间去报名、培训,实现了“一次报名、一次培训、一次考试、申领两证”。

外地驾驶证也能申领从业资格证吗?窗口

工作人员回答说:“只要驾驶证是A1、A2或B2的驾驶员,无论驾驶证是外省或外省,也无论当前是否身在厦门,都可以通过线上申请,足不出户就能申领到普货驾驶员从业资格证。”

据介绍,市交通运输局行政审批窗口此前已实现了道路旅客运输、普通货物运输以及危险货物道路运输驾驶员从业资格证

的补发、换发、变更及注销等多个高频事项的“跨省通办”,顺利实现异地申请、办理结果邮寄送达。

小贴士

线上如何申领

驾驶员可根据需要,选择交通运输部微信公众号、互联网道路运输便民政务服务系统、“道路运政一网通办”微信小程序中的任意一种渠道办理,市交通运输局审核通过后即予制发道路运输从业资格证,不仅免收工本费,同时提供免费邮寄送达服务。

后天起

14条公交线路调整

本报讯(记者 林钦圣 通讯员 江安娜)昨日,记者从厦门公交集团了解到,8月12日起,多条公交线路调整,有些线路变化还挺大,请市民朋友出行前规划好路线。其中,包括优化调整11路、29路、33路等13条线路,新增325路。

公交集团介绍说,本次线路调整将进一步降低常规公交与地铁线网及部分公交线网密集路段的线路重复率,提升公交运营效率。

11路:由轮渡公交场站改至邮轮母港公交场站始发。

29路:改经会展南五路、演武大桥运行。

33路:由火车站(湖东)改至公园东门始发,并改经体育路、湖滨东路、湖滨南路运行。

47路:由厦大西村改至厦大(南普陀)始发。

91路:由观音山营运中心改至前埔公交场站始发。

97路:由五缘湾西公交场站改至石头皮山始发。

113路:增停莲坂北站(往东),文屏山庄首

班时间提前至6:30(原为6:32)。

116路:由厦港公交场站改至火车站(湖东)始发。

127路:由轮渡公交场站改至火车站(湖东)始发。

751路:由厦大(南普陀)改至会展中心公交场站始发。

890路:由海沧街道改至海沧枢纽站始发。

951路:由第一码头改至地铁火炬园始发,并改经港中路运行。

M12路:由火炬北路改至地铁火炬园始发。

325路:新增线路,首末站为厦港公交场站和东浦三里。

同翔高新城片区
今起开通5条惠企公交

本报讯(记者 蔡绵绵 通讯员 郑涛 王星乐)今日起,同翔高新城5条惠企通勤专线开通试运行,以更好满足片区及周边企业职工、学生、居民的公共交通出行需求。

本次开通的5条惠企通勤专线分别为D790、D791、D792、D631、D632路公交车,每条专线通行班次暂定早、晚各2班次,后期将根据片区运载情况再行调整,票价均为一票制1元。值得注意的是,本次通勤专线仅在工作日运营,周末和节假日出行时需另寻安排。

其中,D790、D791、D792路公交车三条专线将衔接林前地铁站,工作日早班于7:20和7:40各有一班车始发林前地铁站,晚班于17:45和18:00从片区站点出发;D631、D632路公交车两条专线将衔接BRT同安公交场站,工作日早班于6:50和7:10各有一班车始发BRT同安公交场站,晚班于18:00和18:30从片区站点出发。

5条惠企通勤专线在同翔高新城片区内停靠站点分别为新泉站、蓝天路站点、龙秋站、布塘中路站点、六中同安校区站、陈前路站点、郭山路口站、新霞站等。同翔高新城片区外停靠站点主要有BRT同安公交场站、同安法院站、林前地铁站等。 据了解,随着片区重点企业入驻,公共交通出行的便利性成为片区企业职工、学生及居民最迫切的需求。本次5条惠企通勤专线的正式开通,将有效提升企业员工的便利性和幸福感,为同翔高新城高质量发展赋能添力。

油价今日上调
加一箱油多花9.5元

本报讯(记者 李晚平 通讯员 蔡黎南)今日零时,国内成品油迎来年内第八次上调。汽油每吨上调240元,柴油每吨上调230元。我市油价同步上调为:92号汽油8.04元/升,每升上调0.19元;95号汽油8.58元/升,每升上调0.2元;98号汽油9.58元/升,每升上调0.41元;0号柴油7.74元/升,每升上调0.2元。按一般家用汽车油箱50升容量估测,加满一箱92号汽油将多花9.5元。

本次调价过后,2023年成品油调价将呈现“八涨六跌二搁浅”的格局。下一轮成品油调价窗口将在2023年8月23日24时开启。